

诗书传家 继世绵长

话题背景

2月14日晚,由央视综合频道播出的《中国诗词大会》(第四季)总决赛落下帷幕,市公安局治安和出入境管理支队民警胡艳琴以精彩的表现夺下季军。

中国诗词是我们独有的文化瑰宝,是沉淀在每一位中华儿女血脉里的文化基因,能唤醒每个人心底最温暖、最诗意的记忆。《中国诗词大会》的备受关注和胡艳琴为家乡人民带来的自豪与荣誉足以证明这点。愿我们以胡艳琴为榜样,把对中华优秀传统文化的尊重和传承化为实实在在的行动,从而陶冶性情、指引人生。

腹有诗书气自华

刘勤(市第二高级中学)
《中国诗词大会》自开播以来,我和女儿就是忠实观众。今年春节尤为关注,因为有家乡人胡艳琴的参与。

胡艳琴在台上的表现给我很多启迪与教益。看胡艳琴答题,真的是一种享受,她不疾不徐,沉稳大气,成竹在胸,信手拈来,能让急躁的人安静下来,于百思不解中豁然开朗。

不论是获胜还是遇挫,胡艳琴都能保持优雅的笑容、端庄的仪态,这是岁月的历练,也是诗词的浸润,尤其是在离开舞台时,胡艳琴是这样说的:“海内存知己,天涯若比邻。大家如果有机会,请到河南平顶山观光旅游,我在平顶山等着你们。”礼仪之风尽显,聪慧优雅令人赞叹。

胡艳琴载誉归来,受到市委书记周斌的亲切接见,这是对胡艳琴的鞭策与鼓励,同时也传递一个信息——借此机会,要在我们平顶山进一步弘扬、传播中华优秀传统文化。胡艳琴在《中国诗词大会》中获得季军的消息犹如一道和煦的春风,吹遍鹰城大地。我校乘着这场春风,经过充分的准备,于本周一成功举办了一场高一年级的“诗词大会”,“飞花令”“超级飞花令”……好戏连台,竞争激烈,一招一式颇有《中国诗词大会》的风采,受到了大家一致称赞。

在电视上初识胡艳琴,觉得也不过三十五六,直到后来她介绍自己已有48岁,真应了那句“腹有诗书气自华”。我从小就喜欢古文诗词,后来因为多种原因中断了,现在看来有必要继续坚持下去。

在家中营造良好的学习氛围

孙增好(市书伦双语学校)
中国人素来重视家庭教育,自古就有耕读传家的好传统。在古代的农业社会,耕田是为了养家糊口,而读书是为了修身养性、树立高尚品德。可以看到,胡艳琴能取得这样的成绩离不开良好的家庭环境,正是因为父母这第一任老师的



胡艳琴夺得《中国诗词大会》(第四季)季军,不仅为自己也为家乡争得了荣誉。 巫德华 作

影响。

有一年五一假期,我们一家三口到新城区游玩。看到牡丹开得正灿,花朵硕大,我随即写了一首诗,其中有两句:赏花在鹰城,何必去洛阳?此后,每外出游玩或生活中有所感悟,我便马上写下来,然后和妻子、孩子共同探讨修改,努力在家中营造一种学习的氛围。后来,孩子的语文成绩也有了提高。

家是最小国,国是千万家。希望每个家庭都重视传统文化,在家中营造良好的学习环境。

能否搭建一个讲解诗词的平台

曹本俭(市特殊教育学校)
《中国诗词大会》举办了四年,备受全国观众的关注和喜爱,已经成为中央

电视台的一档名牌栏目。今年2月14日,我市民警胡艳琴在《中国诗词大会》(第四季)总决赛中获得季军,让鹰城人倍感荣光。胡艳琴几十年如一日痴迷诗词,取得如此佳绩是情理之中。

中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》中指出:“加强对中华诗词、音乐舞蹈、书法绘画、曲艺杂技和历史文化纪录片、动画片、出版物等的扶持。”贵报推出“榜样胡艳琴”这一话题,为宣传胡艳琴、学习胡艳琴搭建了一个很好的平台。

与此同时,笔者建议,相关部门能否进一步利用媒体、图书馆等搭建一个宣传诗词、讲解诗词的平台,为更多鹰城人喜欢诗词、了解传统文化提供机会;让鹰城的诗词爱好者凝聚在一起,培植出沉

醉在诗词魅力中的一片沃土,为平顶山的强劲发展增添文化自信。

生活添加新动力

田晓泉(卫东区教体局)
阅读胡艳琴的事迹,觉得有两个特别值得学习的地方。

一是她锲而不舍的学习精神。俗话说:“人过三十不学艺”,胡警官虽已48岁,但仍孜孜不倦学习,研究我国传统文化瑰宝,和来自北大、清华的年轻学霸们同台角逐,向好成绩攀登,精神可嘉。胡警官的职业是警察,并非专业从事文学研究,工作中用诗歌词赋的时候也很少,她的好成绩是业余时间几十年如一日的坚守和勤奋得来的。

二是她奋力争取国家级荣誉的拼搏精神。三百六十行,行行出状元。我们平顶山的各行各业,不说出国家级的冠军、亚军,即使国家级的季军,倘若能多出几个,那我们的综合实力就能领先于中原其他城市。也许到那时,一些手术不用请外地专家,一些学生不用离开父母到外地上学。

学胡艳琴事迹,生活增添新动力。

@微观点

宋欣杰(商丘市夏邑县):记得幼时求学,课外书籍较少,老师总是抄一些古诗词让我们背诵,虽然不明白那些词句背后的深意,但是朗朗上口的韵律还是让我们陶醉其中。诗词可谓中华优秀传统文化中的瑰宝,其音律美、意境美、语言美等诸多元素让人不得不叹服于古人遣词造句的功力。热爱是最好的老师,胡艳琴之所以取得佳绩,是缘于内心对于古诗词深深的爱;但这也非一日之功,缘自长期坚持学习打下的扎实功底,以致在舞台上能够游刃有余。但愿古诗词的春天常在,能有更多的人去关注诗词、学习诗词。



为创文增光彩添重彩

能走上央视王牌节目《中国诗词大会》的舞台并斩获季军,胡艳琴好样的!家乡人民以你为傲,标之为榜。

节目过程中,多少鹰城人在为胡艳琴提着一股劲、捏着一把汗的同时,也心绪于她沉稳优雅的比赛台风,诚服于她丰富扎实的诗词储备。积土成山,非斯须之作。成绩的取得得益于胡艳琴几十年不间断的学习。而学习,是一个人永葆生机、不断进步的源泉。无论在何处、年岁几何、何种职业,都应培养崇尚学习、自觉学习、坚持学习的习惯,让学习成为成长进步的阶梯。

除却胡艳琴个人的努力,也离不开父母在诗词方面对她的启蒙和熏陶。中国人自古重视家风,知

诗书,达礼仪,以立高德,福泽后世。以古诗词为代表的中华优秀传统文化不仅仅是知识财富,更包含着几千年来沉淀下的家国情怀、人生智慧和美好情愫,经常诵读、深入品味,能给人以精神滋养、身心启迪,进而激发实现梦想、建设家国的力量。

榜样的力量是无穷的,尤其是这榜样就在你我身边。当胡艳琴站在央视舞台之上,无形中有一股强大的感染力,让我们内心深处产生一种向学向上的情怀,生发出一种见贤思齐的自觉。惟愿这股涌动的涟漪通过人人身体力行的学习、家家循循善诱的引导,在鹰城大地拥有持久、深厚的生命力,为创建全国文明城市增光彩,添重彩。(榴莲)



国土绿化在行动

2010年,我市成功创建为国家园林城市;2013年,我市喜获“国家森林城市”称号;2016年,白龟湖国家湿地公园顺利通过验收;2018年,我市顺利通过国家森林城市复查验收,继续保持这项国家级生态建设最高荣誉……下周,森林河南“六化”工作建设推进会将在我市召开。

2018年,我省实施国土绿化提速行动暨建设森林河南动员大会召开,正式吹响了建设森林河南的“集结号”。我市深入贯彻落实大会精神,以省委、省政府提出的“六化”(山区森林化、平原林网化、城市园林化、乡村林果化、廊道林荫化、庭院花园化)为工作方向,取得了显著成绩。此外,还积极推动脱

贫增收与生态文明建设的协调发展,实施林业工程扶贫向贫困片区和贫困户“双倾斜”;大力发展“绿色”富民产业,让更多群众享受生态红利(详见本报今日4版)。

成绩属于过去,我们将继续深入贯彻习近平生态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,大力推进国土绿化提速行动,让绿满鹰城、四季常青成为平顶山的靓丽底色,为加快建设森林河南的“集结号”。

下期话题:国土绿化在行动
书面来稿请寄至本报专刊部。
电子信箱:baixinghuati@qq.com,请在邮件主题栏注明“话题”字样。截稿日期为2019年3月14日。

受委托,我公司定于2019年3月16日上午9点整在中拍平台(网址:https://paimai.caa123.org.cn)举办网络拍卖会,公开拍卖以下标的:

一、位于平顶山市新华区三七街1号楼底商建筑面积约689.55m²整体拍卖。

二、位于平顶山市新华区三七街3号楼底商建筑面积约522.62m²整体拍卖。

三、位于平安大道与凌云路交叉口三环佳苑15号楼底商,建筑面积约722.09m²整体拍卖。

以上拍卖标的均以实物现状进行拍卖,建筑面积仅供参考,以当地法定机构测定为准。有意竞买者,请于

拍卖公告

2019年3月15日上午12时前向我公司指定账户交纳100万元人民币的竞买保证金,以实际到账为准,并持有效证件到我公司指定地点办理竞买手续。竞买不成功,标金退还。

标的展示时间:自公告之日起至2019年3月14日止

标的展示地点:标的物所在地

联系电话:0375-2340 666
0371-6589 7111

河南隆源拍卖有限公司
2019年3月9日

平顶山市国土资源局新华分局

关于确认市电影公司土地权属的公告

平顶山市电影公司所占用的宗地,位于中兴路北段东侧,该宗地东邻:市工行、原中房开发小区土地,南邻:市戏剧研究中心、市饮食服务公司土地,西邻:新华书店土地,北邻:原计委、科协土地,实测面积为87085平方米。经调查,该宗地系市电影公司于上世纪五十年代征购后修建平层职工宿舍占用至今。

现对上述土地使用权的权属予以公告,请相关权利人或知情人携带有关身份证明材料及土地权属资料,于2019年3月13日前到平顶山市国土资源局新华分局查询土地情况或主张权利。逾期无人主张权利以及提出异议,将以上述公告内容予以确认。

特此公告。

联系电话:0375-2689159
平顶山市国土资源局新华分局
2019年3月9日

公告

平顶山市泰达实业有限公司(统一社会信用代码:914104006905963651):

平顶山市新华区安全生产监督管理局于2018年6月6日对你单位作出的行政处罚决定(平新)安监加罚[2018]1号尚未履行,你单位在法定期限内未申请行政复议或者提起行政诉讼。依据《中华人民共和国行政强制法》的规定,请你(单位):收到本公告十日内,将罚款叁拾伍万元缴至平顶山市农村信用社新华联社,账号0000000002591297012。如你单位不履行上述义务,本机关将申请人民法院强制执行。本公告发布之日起60日,即视为送达。联系电话:3380961

平顶山市新华区应急管理局
2019年3月9日

注销公告

平顶山市平安叁陆伍物业服务有限公司(统一社会信用代码91410400MA3XFY0Y53)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。

平顶山市平安叁陆伍物业服务有限公司
2019年3月9日

注销公告

平顶山泰岳兴洋科技有限公司(统一社会信用代码91410402317269630D)向公司登记机关申请注销登记,请债权债务于见报之日起45日内到公司申请登记。特此公告。

平顶山泰岳兴洋科技有限公司
2019年3月9日

热烈祝贺

森林河南“六化”建设工作推进会在我市召开